

## РЕСПУБЛИКАНСКАЯ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА В ПОМОЩЬ НАЦИОНАЛЬНОЙ СТРАТЕГИИ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ

Для Республиканской научно-технической библиотеки (РНТБ) работа, непосредственно связанная с вопросами устойчивого развития, началась осенью 2002 г., когда совместно с Посольством Франции в Республике Беларусь была проведена Неделя планеты Земля. В 2004 году, совместно с представителями проекта ПРООН «Содействие правительству Республики Беларусь в формировании и реализации Национальной стратегии устойчивого развития» и сотрудниками Посольства Франции в Республике Беларусь на базе РНТБ прошла «Неделя устойчивого развития».

В рамках Недели на базе Информационного центра РНТБ открылась

Библиотека по устойчивому развитию. Импульсом к созданию Библиотеки послужила партия книг, поступившая из Департамента общественной информации Представительства ООН в Республике Беларусь. Библиотека по устойчивому развитию первая уникальная коллекция в Беларуси. Цель её деятельности — централизованное формирование, систематизация, обработка с использованием новых технологических решений отечественной и зарубежной информации в области устойчивого развития, популяризация идей устойчивого разви-

тия в Беларуси, актуализация интереса широкой общественности к проблемам экологического, экономического и социального благополучия людей, обеспечение открытости и доступности фонда библиотеки по устойчивому развитию как необходимые условия в решении проблем распространения и реализации идей устойчивого развития.

Основную часть фонда Библиотеки по устойчивому разви-

тию составляет литература и документы, поступившие из Департамента общественной информации Представительства ООН в Республике Беларусь. Виды изданий, представленные в фонде очень разнообразны: книги, периодические издания, брошюры, статистические сборники, аналитические отчёты, доклады, материалы круглых столов и конференций.

На 01.01.2006 г. эта уникальная коллекция насчитывает 892 экз. изданий. Тематика, отражённая в них, очень обширна, охватывает все сферы деятельности человека. Отечественные и зарубежные документы раскрывают экологические, экономические и социальные проблемы: охраны национальных ресурсов и рационального их использования, экологической безопасности и защиты населения, развития экологического туризма, по-



вышения качества экологического менеджмента, охраны водных ресурсов, очистки сточных вод, контроля воды, утилизации сточных вод санитарного надзора. Специалисты могут ознакомиться с информацией о ликвидации последствий аварии на ЧАЭС, о переработке и использовании вторичных ресурсов, возможности социальной поддержки безработных граждан, о проблеме трудоустройства и обеспечения занятости населения, о реформировании государственной службы, о системе здравоохранения и образования, как в рамках одного государства, так и на мировом уровне.

2005 год стал очередной вехой в цикле мероприятий, связанных с национальной стратегией устойчивого развития. С 22 по 25 марта в РНТБ прошел ряд мероприятий, посвященных Международному десятилетию действий «Вода для жизни», провозглашенному ООН.

22 марта 2005 г. в Информационном центре РНТБ состоялось торжественное открытие Международного десятилетия действий «Вода для жизни», в котором приняли участие Председатель Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь Ю.М. Плещачевский, Глава Представительства ООН в Республике Беларусь г-жа Джихан Султаноглу, заместитель министра культуры Республики Беларусь В.К. Гедройц, ответственный за научное и техническое сотрудничество Посольства Франции в Республике Беларусь г-н Серж Обри, представители Министерств жилищно-коммунального хозяйства, природных ресурсов и охраны окружающей среды, Национального собрания Республики Беларусь, сотрудники Республиканского образовательного центра по устойчивому развитию, Центрального НИИ комплекс-



ного использования водных ресурсов, республиканских СМИ и другие.

Состоялись презентации выставки научно-технической литературы и документов «Чистая вода», предоставленной РНТБ, ООН и Франко-Белорусским залом информации о современной Франции, а также базы данных «Устойчивое развитие» генерации РНТБ.

23 марта 2005 г. в стенах библиотеки прошёл День специалиста «Технологии обеспечения безопасного водопользования», на котором обсуждались проблемы состояния водоподготовки, водоочистки и водопользования в Беларуси, применение новых материалов и технологий. Было представлено около 20 докладов и сообщений. В мероприятии приняли участие специалисты более тридцати организаций, занимающихся проблемами водных ресурсов, в том числе НИИ физико-химических проблем, ГУ «Республиканский центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья», ГУ «Республиканский гидрометеорологический центр», кафедра промышленной экологии БГТУ, ОДО «ЕвроВодоСистемы», УЧП «Дарида», компания

«Амазон» и др.

24 марта в Информационном центре РНТБ прошло заседание научного кафе «Очистка и контроль качества воды», посвященное обсуждению проблем рационального использования и охраны водных ресурсов Беларуси, экологического состояния белорусских рек, озёр. Было заслушано двенадцать докладов специалистов из общественных объединений, научно-исследовательских институтов, экологических групп: МГЭУ им. Сахарова, ОО «Экопроект», экологической группы «Фонд реализации идей», Института радиобиологии НАН Беларуси, Городского совета и исполнительного комитета г. Дисна Витебской области, УП «Анви» и других.

По отзывам специалистов эти мероприятия явились очень важным звеном в деле популяризации и продвижения идей устойчивого развития, общественной трибуной, поднимающей важнейшие экологические проблемы и активизирующей деятельность по их решению.

**М.Д. ЯСЮК,**  
зав. отделом библиотечного маркетинга РНТБ.